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Iraaks-Koerdistan  -  Economische samenwerking en veiligheidssituatie

Op 9 juni 2021 ontving de minister-president een Iraaks-Koerdische delegatie o.l.v. 
Eerste Minister Masrour Barzan. Naast een uitwisseling over de huidige veiligheidssituatie 
in Iraaks-Koerdistan lag de focus van het gesprek volgens de communicatie van de 
minister-president op een voortzetting van de economische samenwerking. De 
Koerdische premier is immers overtuigd van de politieke stabiliteit die een doorgedreven 
economische ontwikkeling met zich mee kan brengen. De minister-president gaf tijdens 
het gesprek aan dat de huidige economische samenwerking tussen beide partijen zal 
worden voortgezet en dat Vlaanderen samen met Iraaks-Koerdistan zal zoeken naar 
mogelijkheden om deze samenwerking nog verder uit te breiden.

1. Hoe analyseert de Koerdische premier de huidige veiligheidssituatie voor zijn 
bevolking in de regio?

2. Wat houdt de voortzetting van de huidige economische samenwerking juist in? Welke 
concrete afspraken werden gemaakt om de economische samenwerking tussen 
Iraaks-Koerdistan en Vlaanderen op te drijven? Welke vorm kan een uitbreiding van 
de economische samenwerking aannemen? Werd er een tijdlijn afgesproken?

3. Kan de minister nog verdere details geven over de verdere inhoud van het gesprek? 
Werden er nog thema’s aangehaald naast de Koerdische veiligheidssituatie en de 
economische samenwerking tussen Iraaks-Koerdistan en Vlaanderen?
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1. Eerste minister Barzani benoemde drie veiligheidsuitdagingen voor Iraaks-Koerdistan: 
de Islamitische Staat (IS), de Koerdische Arbeiderspartij (PKK) en de Popular 
Mobilisation Force (PMF). IS is erg verzwakt, maar de IS-ideologie is niet verdreven. 
De terroristische dreiging is wel verminderd. De aanwezigheid van de PKK op Iraaks-
Koerdisch grondgebied beïnvloedt de situatie in de grensregio negatief. Ten slotte is 
er de PMF, een Sjiitische militie die een zekere legitimiteit had opgebouwd in het 
gevecht tegen IS, maar nu wat losgeslagen opereert en zowel Koerdische als Iraakse 
autoriteiten militair uitdaagt.

2. Volgend op eerdere ontmoetingen met de regering van Iraaks-Koerdistan werd 
economische samenwerking geïnitieerd via VOKA Antwerpen-Waasland en zijn Iraaks-
Koerdische tegenhanger (KRG Chamber of Commerce). Die samenwerking werd door 
de Vlaamse Regering ondersteund via betoelaging van een PLATO-project. VOKA-
Antwerpen-Waasland is kandidaat om deze samenwerking verder te zetten. In de 
komende weken wordt in overleg met alle betrokken partijen onderzocht hoe de 
verderzetting van die samenwerking best vorm en inhoud kan krijgen.

3. Er werd ook gesproken over de relatie en samenwerking tussen de KRG en de Iraakse 
federale regering in Bagdad, over de verwachtingen inzake toenemende autonomie of 
onafhankelijkheid voor de regio, en over de evolutie van de Covid-19-pandemie en 
het verloop van de vaccinatiecampagne in Iraaks-Koerdistan.


